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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Hazine ve Maliye Bakanı Sayın Mehmet ŞİMŞEK tarafından,
Anayasa’nın 98. ve TBMM Içtüzüğü’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince, yazıli/^olarak
yanıtlanmasını arz ederim.

Av. . Sezgin TANRIKULU
Diyarbakır Milletvekili

Hazine ve Maliye Bakanlığı Vergi Denetim Kurulu (VDK) tarafından 2024 yılında yapılan
incelemeler sonucunda, 78 bin 187 mükellefin toplamda 159,8 milyar liralık vergi matrahını
eksik beyan ettiği tespit edilmiştir. Bu kapsamda, birçok sektörde vergi incelemeleri
gerçekleştirilmiş ve eksik beyanlar nedeniyle mükelleflere toplamda 80,4 milyar lira ceza
kesilmesi öngörülmüştür.

Özellikle imalat, toptan ve perakende ticaret, inşaat, finans ve sigorta faaliyetleri gibi
sektörlerde ciddi vergi kayıpları yaşandığı belirtilmektedir. Söz konusu cezaların işletmeler
üzerinde yaratacağı ekonomik etkiler ve Maliye Bakanlığı’nın bu duruma yönelik denetim
politikaları kamuoyunun merak ettiği hususlar arasındadır.

Bu bağlamda;

1. 2024 yılında vergi matrahlarını eksik beyan eden işletmelerin sektörel dağılımı nedir ?

2. 2024 yılında vergi matrahlarını eksik beyan eden işletmelerin illerimize göre dağılımı nedir ?

3. 2023 yılında yapılan denetimlerde tespit edilen vergi kayıplarına kıyasla 2024 yılında vergi
kayıplarında artış yaşanmasının sebepleri nelerdir?

4. Vergi incelemeleri hangi yöntemlerle yapılmış ve hangi kriterler esas alınarak işletmeler
denetime tabi tutulmuştur?

5. Söz konusu işletmelerin vergi matrahlarını eksik beyan etmeleri yoluna gitmeleri vergi
matrahlarının yüksek olmasından mı kaynaklanmaktadır? Bu konuda 2025 yılında vergi
matrahlarının hafifletilerek yeniden düzenlenmesi planlanmakta mıdır ?

6. Söz konusu işletmelerin vergi matrahlarını eksik beyan etmeleri ile ilgili olarak haklarında
inceleme başlatılan serbest muhasebeciler ve mali müşavirlerin ve yeminli mali müşavirlerin
sayılarının illerimize göre dağılımı nedir ?

7. Söz konusu işletmelerin vergi matrahlarını eksik beyan etmelerimle ilgili olarak haklarında
inceleme başlatılan serbest muhasebeciler ve mali müşavirler ve yeminli mali müşavirlerden
ceza uygulananların uygulanan ceza türlerine göre dağılımı nedir ?

8. Yaklaşık 80 Milyar Türk lirası ceza kesilen mükelleflerin kaçı cezalara itiraz etmiş ve kaçı
uzlaşma talep etmiştir ?

9. 2024 yılında gerçekleşen vergi incelemeleri sonucunda kesilen cezaların "tahsilat oranı nedir?

10. 2024 yılı itibarıyla kayıt dışı ekonomi ile mücadele kapsamında yürütülen denetimlerin vergi
tahsilatlarına katkıları rakamsal olarak kaç Türk lirasıdır ?

11. Önceki yıllarla kıyaslandığında 2025 yılında tahsilat performansının sekteye uğramaması için
alınan önlemlerin ana başlıkları nelerdir ? : ■ ’


